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Již XX. ročník ocenění dobrovolnické činnosti v Plzeňském kraji Křesadlo 2025 uspořádala,
stejně jako v předchozích letech, Dobrovolnická Regionální Agentura DoRA. Slavnostní
setkání a předání cen proběhlo ve středu 11. listopadu 2025 v KD Šeříkovka v Plzni. Celý
večer doprovodil svým hudebním vystoupením pěvecký sbor Jéčko pod vedením Jara
Smejkala.

Jedno ze tří hlavních ocenění předával také náměstek hejtmana pro oblast sociálních věcí Jan
Bozděch. "Dobrovolnictví vnímám jako něco, co není úplně obvyklé, něco, co jednotlivec udělá
dobrovolně pro druhé. Považuji za velmi důležité takovému člověku poděkovat a ocenění je jakousi
symbolikou toho, že si jeho činnosti vážíme," uvedl po oceňování Jan Bozděch.

Ocenění u jednotlivých skupin dobrovolníků, kteří obdrželi poděkování za svoji dobrovolnickou
činnost, předávali také 1. náměstek hejtmana Petr Vanka a radní pro ekonomiku Pavel
Strolený.

Ocenění Křesadlo nese dlouhodobě podtitul "cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci".

"V letošním roce jsme obdrželi celkem 31 nominací a velké poděkování patří všem, kteří nám
nominace zasílají“ uvádí Romana Štěpáníková, předsedkyně pořádající organizace
Dobrovolnické Regionální Agentury DoRA. „Děkujeme, že vnímáte dobro kolem sebe a že
nezapomínáte na ty, kteří nezištně věnují svůj čas, energii a schopnosti ve prospěch druhých,"
dodává.

Výzva k nominacím byla vyhlášena v červenci 2025, po jejímž ukončení hodnotící komise vybírala
oceněné napříč různými oblastmi dobrovolnické pomoci.

V letošním ročníku byly uděleny tři hlavní ceny Křesadlo, dvě zvláštní ceny poroty a jedno zvláštní
poděkování.

Hlavní ceny Křesadlo 2025

Martin Mareška je velitelem Záchranného týmu Českého červeného kříže Plzeň. Přestože je mu
pouhých 23 let, vede tým s vysokou profesionalitou, zodpovědností a přirozeným respektem.
Organizuje pravidelná školení, zdravotnické dozory na akcích, podílí se na cvičeních IZS a působí
také jako programový vedoucí na dětských táborech. Funkci převzal v mladém věku po několika
zkušenějších předchůdcích a velmi rychle prokázal, že důležitější než věk je spolehlivost, vyspělost a
chuť se stále učit. Martin představuje novou generaci dobrovolníků – je pracovitý, iniciativní a
dlouhodobě se věnuje pomoci druhým.

Iveta Fládrová je skromná, empatická a velmi pracovitá žena, která pečuje o svého školou
povinného syna a zároveň zvládá náročné pracovní povinnosti. Přesto si již dlouhodobě nachází čas
také na pomoc druhým. Pravidelně se věnuje dobrovolnické činnosti v Šatníku pro matky
samoživitelky, kde pomáhá při třídění, vydávání a distribuci darovaného oblečení a potřeb pro děti.
Zároveň se aktivně zapojuje i do přípravy a průběhu Sbírek potravin. Její účast je pro organizaci
oporou – přichází, když je potřeba, pracuje zodpovědně, s pokorou a s respektem k lidem, kteří



pomoc vyhledávají. Její činnost možná není nápadná, ale je pevná, vytrvalá a velmi cenná. Iveta
Fládrová svou energií a lidskostí přispívá k tomu, aby se pomoc dostala tam, kde je skutečně
potřebná.

Linda Radová je žákyně osmé třídy základní školy, která od dětství tráví volný čas se svou rodinou v
dobrovolném ekologickém spolku. Společně se dlouhodobě podílejí na péči o lokality s výskytem
obojživelníků, zejména na pravidelném sečení vegetace kolem tůní. Linda se aktivně zapojuje i do
odbornějších činností, například do kroužkování labutí. Má velmi dobré znalosti o přírodě a dokáže je
srozumitelně předávat svým vrstevníkům i mladším dětem. Rodina Radova se také pravidelně účastní
Sbírky potravin. Linda se poprvé zapojila již v předškolním věku a od té doby je její pomoc ve skladu
i při organizaci sbírky vysoce spolehlivá. Postupně se stala oporou dobrovolnického týmu a při jarní
Sbírce se společně se svou maminkou podílela na uspořádání školní sbírky potravin.

Zvláštní poděkování obdrželi manželé Jana a Radek Cinkeovi, kteří se významně zapojili do
obnovy kostela Nanebevzetí Panny Marie ve Zvíkovci. Druhé zvláštní poděkování obdržel pan
Stanislav Nečesal, který působí jako dobrovolník v Diakonii Západ v Přešticích. Zvláštní cenu
poroty za dobrovolnickou činnost obdržela paní Jana Češková, která působí ve Sboru dobrovolných
hasičů Kožlany od roku 2005 jako vedoucí kolektivu Mladých hasičů.
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